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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Coronacrisis  -  Uitgestelde maatregelen inzake jeugddelinquentie

Door de impact van de coronacrisis konden enkele opgelegde maatregelen (herstelgericht 
groepsoverleg, herstelgericht aanbod, ambulante maatregel, gemeenschapsdienst, positief 
project, voorwaarden enzovoort) niet worden uitgevoerd. Bij de voorlopige rechtspleging 
is er echter een vervaltermijn. Op woensdag 17 juni 2020 werd in de plenaire vergadering 
het voorstel van decreet aangenomen over maatregelen in geval van een civiele 
noodsituatie met betrekking tot de volksgezondheid in het kader van het decreet van 15 
februari 2019 betreffende het jeugddelinquentierecht en tot wijziging van het decreet van 
15 februari 2019 betreffende het jeugddelinquentierecht. Bij dit voorstel wordt die termijn 
vier maanden geschorst indien een maatregel niet uitgevoerd kon worden door de 
coronacrisis. Dat geeft de mogelijkheid om de maatregel toch nog uit te voeren voordat de 
termijn vervalt.

Op 22 juni 2020 stelde ik reeds een schriftelijke vraag daarover (nr. 798) aan minister 
Demir. De minister gaf toen aan dat de diensten voor herstelgerichte en constructieve 
afhandeling (HCA) en de diensten die de ambulante maatregel (de delictgerichte 
contextbegeleiding) begeleiden, samen met Opgroeien en de jeugdmagistratuur een 
evaluatie gingen doorvoeren in de maanden september en oktober.

1. Heeft de minister zicht op de mate waarin maatregelen/afhandelingsvormen werden 
uitgesteld? Hoeveel maatregelen werden uitgesteld of konden niet doorgaan wegens 
de coronacrisis? Graag een opsplitsing naargelang afhandelingsvorm/maatregel.

2. Welke impact heeft de coronacrisis gehad op delictgerichte contextbegeleiding?

3. Zijn er maatregelen die men heeft laten vallen en die dus helemaal niet meer 
uitgevoerd zullen worden? Zo ja, hoeveel?

4. Zijn er door de uitgestelde dossiers bepaalde wachtlijsten ontstaan?

5. Is er momenteel al een evaluatie gebeurd? Zo ja, wat waren de conclusies? Zo nee, 
wanneer wordt de evaluatie gepland?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (101), Wouter Beke (70)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 101 van 21 oktober 2020
van ADELINE BLANCQUAERT

Een gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door de heer Wouter Beke, Vlaams 
minister van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding. 


